

地方預決算公開度 上海稱冠

旨在強化社會監督 建全面規範透明預算制度

香港文匯報訊 據新華社報道，財政部昨日首次對外發佈「2016年度地方預決算公開度排行榜」，上海、山東、深圳居排行榜前三位。該份涵蓋全國36個省、自治區、直轄市、計劃單列市的排行榜是財政部首次對各地政府及部門預決算公開情況進行量化打分，旨在強化社會監督，鼓勵先進、督促後進，建立地方預決算公開工作長效機制。

財政部監督檢查局有關負責人介紹，財政部以預算法和有關預決算公開的制度文件為依據，建立完善了地方預決算公開度評價指標體系。該體系以專項檢查結果為基礎，區分預決算公開的公開率、及時性、完整性、細化程度、公開方式及真實性等因素，通過軟件系統打分，最終形成了「2016年度地方預決算公開度排行榜」。

總體情況出現根本性好轉

該份排行榜，分別列出各地政府預決算公開度分數和部門預決算公開度分數，二者平均值構成了最終的地方預決算公開度。從2016年情況看，上海和山東分別以總分超過99分居前兩名，深圳為98.958分佔第三位。另外，有21個地區的地方預決算公開度分數超過90分，最低分數的是青海，不足80分；尾二是河南，為80.849分；尾三是福建，為82.297分。

財政部監督檢查局有關負責人說，

2015年至2017年，財政部連續三年組織財政部駐各地財政監察專員辦事處及地方政府財政部門，在全國範圍內開展了地方預決算公開情況專項檢查。

結果顯示，經過財政部的檢查督促、政策引導和地方積極整改，地方預決算公開工作總體情況出現根本性好轉。地方26.1萬家預算單位中，未公開部門預算和未公開部門決算的單位大幅減少，分別由2015年的3.7萬個和5.6萬個，下降到2016年的737個和778個，平均降幅為98.3%。

該負責人表示，目前，地方預決算公開工作仍然存在一些問題。下一步財政部將以建立全面規範透明、標準科學、約束有力的預算制度為目標，以預決算公開情況專項檢查為依託，堅持問題導向，重點關注決算信息真實性，狠抓督促整改，全面推進地方預決算公開工作再上新台階。



財政部昨日首次對外發佈「2016年度地方預決算公開度排行榜」，上海居榜首。圖為財政部辦公大樓外觀。

2016年度地方預決算公開度 排行榜

排名(省區市)	預決算公開度分數
1. 上海	99.502
2. 山東	99.245
3. 深圳	98.958
4. 廣西	98.402
5. 湖南	98.105
6. 寧波	98.05
7. 天津	97.974
8. 貴州	97.944
9. 江蘇	97.757
10. 河北	97.554

資料來源：財政部

美指責華允油運予朝鮮 中國外交部：非事實



美國指責中國允許石油運予朝鮮，但中國外交部發言人華春瑩回應稱不符事實。圖為美國上月公開拍攝到中國船隻在黃海附近的公海上運油給朝鮮的衛星圖片。網上圖片

香港文匯報訊 據環球網報道，美國總統特朗普稱中國不顧聯合國禁令，允許船隻運送石油給朝鮮。對此，中國外交部昨日重申，中方始終全面、嚴格執行安理會決議，履行自身承擔的國際義務，並稱報道與事實不符。

中國外交部發言人華春瑩昨日在例行發佈會上回應媒體提問時表示，針對媒體報道的有關個案，特別是所謂今年10月19日，一艘中國船隻涉嫌在公海向朝鮮船隻輸送石油，中方已立即進行了調查。事實上，相關船隻自今年8月以來未再停靠中國港口，沒有進出中國口岸記錄。相關船隻是否前往過其他國家港口，中方不掌握。因此，報道所稱情況不符合事實。

中方履行自身國際義務

她強調，中方始終全面、嚴格執行安理會決議，履行自身承擔的國際義務，絕不允

許中國公民和企業從事違反安理會決議的活動。對任何經調查證實確屬違反安理會決議的行為，中方都將依法依規作出嚴肅處罰。「我願再次提醒各方，歷次安理會相關涉朝決議包括第2397號決議規定的內容非常清楚，其中既包括制裁措施，也包括呼籲以和平、外交和政治方式解決問題、支持恢復六方會談。我們呼籲有關各方全面、完整執行包括第2397號決議在內的安理會涉朝決議，為維護半島及地區和平穩定、推進半島無核化進程及推動通過對話談判解決問題共同作出努力。」

她並指出，媒體的無謂炒作不利於各方在半島和問題上的互信。

另據韓聯社報道，一艘10月19日駛入韓國麗水港轉運煉油產品後出港的香港貨船在公海上向朝鮮進行船對船油品轉移，相關船隻被韓國方面扣留。對此，華春瑩回應「不掌握有關情況」。

年吞吐量破4千萬標箱 上海港穩守「世界第一」

香港文匯報訊 據中新社報道，今年上海港裝卸的第4千萬標準箱昨日在全球最大貨櫃自動化碼頭——洋山四期全自動碼頭起吊，自此上海港成為全球唯一一個年吞吐量達到4千萬標準箱的港口，繼續坐穩「世界第一大港」交椅。

據統計，今年下半年以來，上海港日均晝夜貨櫃吞吐量達到11.3萬標準箱，作業效率同比提高了8.1%，並創下晝夜貨櫃吞吐量130,414標準箱的作業紀錄。截至昨日，上港集團2017年貨櫃吞吐量踏上4千萬標準箱的新台階，使上海港成為全球首個貨櫃年吞吐量突破4千萬標準箱的港口。

回顧上海港貨櫃的發展歷程，隨着1978年「平鄉城」輪在張華濱碼頭鳴笛起碇，拉開了上海港貨櫃運輸的大幕，當年即實現貨櫃吞吐量7,951標準箱。此後，上海港率先在全國試點貨櫃工業化試驗，1994年吞吐量達到100萬標準箱，並由此走上了發展的快車道。2003年，首次突破1千萬標準箱。2006年，首次突破2千萬標準箱，在世界大港中名列前茅。2010年貨物吞吐量和貨櫃吞吐量全球排名雙第一，實現了歷史性的跨越。2011年，首次突破3千萬標準箱。

粵首個監察委員會在穗成立

香港文匯報訊 據中新社報道，中共廣東省紀委昨日發佈消息稱，廣東首個監察委員會在廣州市海珠區掛牌成立。

當天，廣州市海珠區召開第十六屆人民代表大會第三次會議，中共海珠區區委常委、區紀委書記聶磊當選為該區監察委員會主任。經聶磊提請，海珠區人大常委會依法任命區監察委員會副主任2名、委員4名。廣州市海珠區監察委員會同日正式掛牌，成為廣東省首家掛牌成立的監察委員會。

據了解，海珠區監察委員會與區紀委合署辦公，實行一套工作機構、兩個機關名稱，履行紀檢、監察兩項職能，將實現對該區所有行使公權力的公職人員監察全覆蓋。實現了機構、編制、職數「三個不增加」，22名幹部從檢察機關轉隸至監察委員會，新設立了3個紀檢監察室，監督執紀力量進一步增強。

中國營商環境世界排名躍升18位



近五年來，中國營商環境的世界排名提高了18位。圖為商事改革便利了企業和個人登記註冊。資料圖片

香港文匯報訊 據昨日在北京召開的中國全國工商和市場監管工作會議消息，中國商事登記制度改革縱深拓展，商事制度發生根本性變革。商事登記制度改革改善了營商環境，提高了中國國際競爭力及影響力。從2013到2017年度，中國營商環境的世界排名提高了18位，其中開辦企業便利度上升了65位。

五年來，新設市場主體（指在市場上從事經濟活動，享有權利和承擔義務的個人和組織體）7,292.9萬戶，新設企業2,160.9萬戶。日均新設市場主體從改革前的3.1萬戶增加到今年的5.2萬戶，日均新設企業從改革前的0.69萬戶提高到今年的1.6萬戶。

據中新社報道，國家工商行政管理總局局長張茅在會議上說，五年來，針對開辦企業准入難、門檻高、環節多、效率低、期限長等突出問題，中國工商部門以商事登記制度改革為切入點，不斷深化，逐步拓展，商事制度的總體框架基本確立，適應國際商事制度普遍趨勢的制度體系逐步形成。

中共中央政治局常委、國務院總理李克強對會議作出重要批示強調，打造良好的營商環境，更有效維護公平競爭的市場秩序。

李克強在批示中指出，打造良好的營商環境是建設現代化經濟體系、促進高質量發展的重要基礎。近年來中國商事制度改革持續推進，營商環境

持續向好，極大激發了市場活力，促進了創業就業和民生改善。新形勢下，要全面深入貫徹中共十九大精神，以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，圍繞完善社會主義市場經濟體制，深化「放管服」（簡政放權、放管結合、優化服務）改革，積極對標國際先進水平，進一步推進商事制度改革，全面推開「證照分離」、網上審批等改革舉措，着力推動監管創新，完善綜合執法，優化工商、市場監管等各類直接面向市場主體的政府服務，更有效維護公平競爭的市場秩序，更有利激發大眾創業、萬眾創新的深厚潛力，更好滿足人民群眾對美好生活的期待。

2017，最難忘「新時代」這個詞

全國政協文史和學習委員會副主任 葉小文

中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平28日在北京人民大會堂接見回國參加2017年度駐外使節工作會議的全體使節並發表重要講話。講話中，他多次提到「新時代」。

來久經磨難的中華民族迎來了從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍，迎來了實現中華民族偉大復興的光明前景。

從社會主義角度來講，意味着科學社會主義在二十一世紀的中國煥發出強大生機活力，在世界上高高舉起了中國特色社會主義偉大旗幟。

對世界廣大發展中國家來說，意味着中國特色社會主義道路、理論、制度、文化不斷發展，拓展了發展中國家走向現代化的途徑，給世界上那些既希望加快發展又希望保持自身獨立性的國家和民族提供了全新選擇，為解決人類問題貢獻了中國智慧和中國方案。

現在，中國正處在從大國走向強國的關鍵時期。新征程上，不可能都是平坦的大道，我們將面對許多重大挑戰、重大風險、重大阻力、重大矛盾。



專供